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9. BEKKUR

FULLT NAFN:

KENNITALA: -

HEIMILISFANG: SIMI:

GRUNNSKOLI:

Keppnin er i premur hlutum:

[ fyrsta hluta eru 15 fjolvalsspurningar sem gilda 3 stig hver. Dregid er 1 stig fra fyrir rangt svar.
[ 60rum hluta eru 7 spurningar sem gilda 5 stig hver.

[ pridja hluta eru 2 spurningar sem eru 10 stiga virdi hvor.

Pio hafid ndkveemlega eina og halfa klukkustund til a0 leysa verkefnio.

Reiknivélar eru ekki leyfdar.

Leysio léttustu deemin fyrst. Athugio ad deemunum er ekki radad eftir pyngd.
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Menntaskélinn i Reykjavik Vorio 2024

Fyrsti hluti

I pessum hluta eru 15 spurningar. Hver spurning er 3 stiga virdi.
Setjid hring utan um rétt svar. Fyrir rangt svar er 1 stig dregid fra

1. Hver af eftirfarandi tolum er steerst?

75.352.942 926.983 8.352.942 912.352.942
25.226.983 312.942 2.126.983 452.926.983

2. Hve margir punktar eru & myndinni?

64 128 256 512

3. Hvernig breytist rammaél sivalnings ef haed hans er tvofoldud en geisli (radius) grunnflatar hans
er helmingaour?

Pao tvofaldast Pa0 helmingast Pao fjorfaldast Pao helst 6breytt

4. Ferningi er skipt eins og myndin synir. Hvert er hlutfallid milli flatarmals skyggda svaedisins
og flatarmals ferningsins?

1 1 3 3
8 16 32
1 1 1
5. Reiknio: - —-+-=
elkni 3 4+6
1 1 1 1
2 4 5 13

Steerofraedikeppni Menntaskolans 1 Reykjavik fyrir grunnskélanema, 9. bekkur Bls. 1



Menntaskélinn i Reykjavik Vorio 2024

6. Myndirnar syna sama tening fra ymsum sjonarhornum og télurnar syna fjolda depla & hliounum

10.

sem sjast. Hve margir deplar eru 4 hlidinni sem er & moti hlidinni sem merkt er med 67

2> o>

4 5 6 Fleiri en ein tala
er moguleg

Hver af eftirfarandi setningum um prjar samliggjandi jakvaedar heilar télur er EKKIT alltaf
rétt?

a) Nakvaemlega ein talnanna priggja er deilanleg med premur.

(a)
(b)
)
)

Margfeldi sérhverra tveggja talnanna er deilanlegt med tveimur.

(c

(d) Margfeldi talnanna briggja er alltaf deilanlegt med sex.

Summa talnanna priggja er alltaf deilanleg med premur.

Jonas @etlar ad mala vegg. Fyrsta daginn mélar hann 2/3 hluta veggjarins. Naesta dag mélar
hann 2/3 af bvi sem hann &tti eftir. Pridja daginn malar hann svo 2/3 af pvi sem hann & ba
eftir. Hve hatt hlutfall veggjarins 4 Jonas pa eftir ad mala?

16 1 1

1
3 81 27 81

A myndinni sést teningslaga kassi med hlidarlengd 2 m sem hefur verid limdur ofan & kassa
med ferningslaga grunnfl6t meo hlidarlengd 5 m og had 1 m. Saman mynda kassarnir his sem
hvilir 4 golfi. Katrin malar allt yfirboro hussins. Hve margar fermetra malar Katrin?

61 65 69 94

Hvad eru margir télustafir 1 svarinu ef reiknad er upp tar 2297

2 4 7 10
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11. Flatarmynd er gerd tr tveimur strikum sem er hvort um sig 1 cm ad lengd og tveimur halthringum.
A fyrstu myndinni er geisli (radfus) innri halfhringsins 1 cm. A annarri mynd er sams konar
flatarmynd en b4 er geisli innri hringsins 3 cm. A pridju myndinni er enn sams konar flatarmynd
en geisli innri hringsins er b4 5 cm. Ef bessu er haldio afram hvert verdur ummal flatarmyndarinnar
i sentimetrum sem fram kaemi & tfundu mynd?

()

11m 42 8m + 2 2007 + 2
12. Reiknio: 1 -2+4+3-4-5-6+7-8=
0 28 32 88

13. Storu hringirnir & myndunum tveimur eru jafnstorir meo geisla 47 og strikid innan i beim liggur
i gegnum miodju peirra. Latum A tdkna samanlagt ummal innri hringanna fjogurra 4 vinstri
myndinni og B tdkna samanlagt ummaél innri hringanna tveggja & heegri myndinni. Geislar
innri hringanna eru syndir & myndunum. Hver af eftirfarandi fullyroingum er rétt?

Y Y Y . .
N_AAAY 2r 2r

14. Litum & téluna x = 4682. Vixlad er 4 einhverjum tveimur télustéfum i tolunni x og su tala er
dregin fra . Hver er minnsta mogulega ttkoma sem hagt er ad fa?

—6174 —4014 —3960 —216

15. Hver er steersta priggja stafa talan sem hefur pann eiginleika ad allir télurstafirnir eru jakvaedir
og summa tolustafanna i tolunni er staerri en margfeldi télustafanna i t6lunni?

911 987 990 999
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Annar hluti

I pessum hluta eru 7 spurningar. Hver spurning er 5 stiga virdi.
Hér 4 adeins ad skrifa svarid.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Pegar klukkan er 23 minatur yfir 11 ad kvoldi flygur flugvel fra Islandi til lands par sem
klukkan er tveimur timum & eftir. Flugvélin lendir 7 mintitum eftir klukkan 4 b4 um nottina
a0 stadartima. Hve langan tima tok flugferdin i klukkustundum og mintitum?

Svar:

Anna og Bara spjalla saman um leikina i simunum sinum. Pad kemur i 1j6s a0 Béra & einum
leik fleiri en Anna i simanum sinum. Ba0i Anna og Béra spila alla leikina i sinum simum &
hverjum degi og hvern beirra nakvsemlega einu sinni. A einu ari pa tekst Baru alltaf ad spila
leikina sina i mismunandi r6d en Anna & ekki moguleika & pvi. Hve marga leiki er Anna meo i
simanum sinum?

Svar:

Reiknio:  94.237.172 — 9.999.999 =

Svar:

Ef ad ,,+“ merkir ,, /¢, |, —“ merkir ,,-% ,, /¢ merkir ,,+“ og ,,-“ merkir ,, —“ hvad er pa
32/75+ 15 - 15 — 47

Svar:

Anna og Sigurdur ganga eftir beinum vegi. I upphafi eru 50 m 4 milli peirra. Fyrst gengur
Anna 8 m { 4tt a0 Sigurdi og 4 sama tima gengur Sigurour tvofalt lengri vegalegnd { att ad
Onnu. Eftir pad gengur Sigurdur 6 m aftur til baka og 4 sama tima gengur Anna 2 m aftur til
baka. Hvad er pa langt 4 milli Onnu og Sigurdar { metrum?

Svar:

Flik kostar 1000 kr. A tiu Arum haekkar verd hennar um 300%. A nzestu 10 drum haekkar verd
hennar um 400%. Hve margar kronur kostar flikin pa?

Svar:
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22. 1 bekk einum eru 20 born og ekkert af peim er skylt neinu hinna. Allir krakkarnir i bekknum
voru bednir um a0 rita fjolda systkina og mé sja nidurstéouna & suluritinu. A systkinadegi
koma 61l systkinin med krokkunum i kennslustofuna. Hvad eru pa margir i kennslustofunni ef
kennarinn er ekki talinn med?

Fjoldi systkina

10 9 .

Bials

T
Ekkert  Eitt Tvo Prja

Svar:
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Priodji hluti

I pessum hluta eru tvé deemi sem eru 10 stiga virdi hvort. Syna skal adferdina sem
er notud til pess ad leysa deemid. Vid mat 4 lausnum er tekid tillit til fragangs og
skyrleika i framsetningu lausnaradferdar.

23. T vélina hér ad nedan ma setja heilar jakveedar tolur. Vélin vinnur pannig ad ef slétt tala er
sett 1 vélina pa helmingar hin téluna en ef oddatala er sett i vélina pa prefaldar hin toluna
og baetir einum vid. Ef utkoma tur vélinni er ekki einn pa er titkoman sett aftur i vélina og
vinnslan endurtekin. Hversu oft keyrir vélin ef akvedio er ad setja téluna 24 i vélina?

Ummyndunarvél
-
O
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24. Myndin synir rétthyrning ABC'D bar sem hlidin AB er 8 ad lengd og hlidin BC' er 10 ad lengd.
Strikid AE helmingar hornid A og er v/8 ad lengd. Finnid flatarmél prihyrningsins BDE.

A B
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